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令和３年度第１回  
墨田区地域自立支援協議会 議事要旨 

 

 

開催方法 書面開催 

 

議 題 

（１）墨田区障害福祉計画【第５期】・墨田区障害児福祉計画【第１期】令和２年度事

業実績及び墨田区障害福祉計画【第６期】・墨田区障害児福祉計画【第２期】令

和３年度事業計画について  

（２）地域自立支援協議会専門部会の報告について 

（３）情報共有・意見交換等 

 

資 料 

・資料１ 墨田区地域自立支援協議会について 

・資料２ 委員一覧 

・資料３ 墨田区障害福祉計画【第５期・第６期】・墨田区障害児福祉計画【第１

期・第２期】令和２年度事業実績、令和３年度事業計画【概要版】 

・資料４ 墨田区障害福祉計画【第５期・第６期】・墨田区障害児福祉計画【第１

期・第２期】令和２年度事業実績、令和３年度事業計画 

・資料５ （卒後対策部会報告資料）事業所等利用状況および卒後の進路一覧 

・資料６ 令和３年度墨田区地域自立支援協議会児童発達支援部会の報告について 

・資料７ （就労支援部会報告資料）すみだ障害者就労支援総合センター 就労支

援事業実績 

 

●墨田区地域自立支援協議会委員                 （敬称略） 

氏名  所属 

柳田 正明 副会長 墨田区障害者審査会委員・山梨県立大学 

清水 裕三  特定非営利活動法人 のぞみ 

遠藤 稔  社会福祉法人墨田区社会福祉事業団 

礒井 理栄  社会福祉法人 墨田さんさん会 

河野 元毅  特定非営利活動法人とらいあんぐる 

秋元 しのぶ  墨田区福祉保健部 障害者福祉課 
すみだ障害者就労支援総合センター 

柳 牧子  社会福祉法人 おいてけ堀協会 

前田 輝和  株式会社 ラックコーポレーション 

菊池 由生子  東京都立墨東病院 

荘司 康男  墨田区障害者団体連合会 
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委員からの御意見及び御質問等 

御意見（１） 

評価「B」事業の 4 つは、新型コロナウィルスの感染状況を鑑みるとやむを得ない事

業であり、それでも制約の中で真摯に取り組まれたことは評価できると思います。 

最も新しい法律である「医療的ケア児法」に関連する体制が整備されたことは評価

に値すると考えます。新たなる庁内連絡会議と協議会の２つが今後機能するためにも

本協議会との関係を明確化し、他でよくみられるような組織で担当部署を設けるだけ

でよしとする対応でなく、実利を生み出すものにしていくことを共に考えたく思いま

す。 

また、次年度に向けて、障害者差別解消法改正により合理的配慮が広く社会に認識

されることになります。このことへの対応は、今年度内まずは周知において、区の施

策推進員会での議論となると思いますが、本協議会でも意見を積極的に出していく必

要があると思います。 

事務局回答（１）  

医療的ケア児について、庁内検討会を軸として引き続き連携して取組んでいきま

す。また、障害者差別解消法の周知について、「心のバリアフリー」関連事業を中心に

啓発を図っていきます。 

 

御意見（２） 

コロナ禍でも Zoom 等ツールを使って話し合いをしたかったです。 

事務局回答（２） 

事務局としてはオンライン会議が可能な環境を整えており、他の会議においては使

用しているケースがあります。本会においては委員の皆さま全員の利用環境が確認で

きていないため、書面会議の形としましたが、引き続きオンラインでの開催について

検討していきます。 

庄司 道子  墨田区手をつなぐ親の会 

菊池 昌子  肢体不自由児者父母の会 

三浦 八重子  墨田区精神障害者家族会 

榎本 学  都立墨東特別支援学校 

小山 寿子  都立墨田特別支援学校 

鎌形 由美子 会長 墨田区民生委員・児童委員協議会 

佐久間 章  墨田公共職業安定所 

栗田 陽  墨田区社会福祉協議会 

武田 知子  墨田区 福祉保健部 保健予防課 

石原 恵美  墨田区 福祉保健部 障害者福祉課 
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御意見（３） 

医療的ケア児・者相談支援センター等についてはどう考えていますか。 

事務局回答（３） 

医療的ケア児（者）については、庁内の検討会や外部の関係者を含めた会議体を発足させ、

情報共有を進めている段階です。お尋ねの「センター」についても、今後これらの会議体で

意見や考え方を集約していければと考えています。 

 

御意見（４） 

医療的ケア児支援法の施行にともない、相談体制の充実、区民・関係機関への支援内容の

広報などをよろしくお願いします。 

事務局回答（４） 

さまざまな媒体を通じて情報発信に努めて参ります。 

 

御意見（５） 

所得の保障及び医療費の助成「９６ 心身障害者福祉手当（区制度）の支給」について、

永年の要望で令和３年１０月より精神障害者保健福祉手帳１級にも支給される事になりま

した。家族及び関係機関に周知しています。 

安心・安全な暮らしの支援「１３５ ヘルプカードの配布」について、家族会員の方が利

用しました。 

事務局回答（５） 

 事業の周知にご協力いただきありがとうございます。区ではヘルプカードに加え、

周囲の人に気遣いしてほしいことを知らせるための「ヘルプシール」を作成していま

す。併せてご利用いただくとともに、周知にご協力いただけると幸いです。 

 

御意見（６） 

コロナの中、むずかしい面も多いと思いますが、障害児のために各機関が対応してくれて

いることに感謝します。 

事務局回答（６） 

 医療従事者に注目が集まりがちななか、福祉分野に感謝の思いをお伝えいただきありが

とうございます。折を見て区職員を含め、関係各所に思いを共有させていただきたいと思い

ます。 

 

以  上 


